

# **NAGRADA UPRAVI RS ZA ZAŠČITO IN REŠEVANJE ZA IZOBRAŽEVANJE O ŠTEVILKI 112 Award to the Administration of RS for Civil Protection and Disaster Relief for Education on Number 112**

V Bruslju je bila 3. junija 2008 slovesnost, na kateri so podelili sedem nagrad posameznikom in organizacijam za dejavnosti, povezane s številko za klic v sili 112. Med nagrajenci je bila Uprava RS za zaščito in reševanje (URSZR), ki je prejela nagrado za izjemne dosežke pri izobraževanju in ozaveščanju prebivalstva, predvsem predšolske in osnovnošolske mladine, o številki 112. Nagrado je v imenu URSZR-ja prevzel namestnik generalnega direktorja Branko Dervodel (slika 1).

Nagrade je podelilo Evropsko združenje za enotno evropsko številko za klic v sili (European Emergency Number Association – EENA). Združenje je bilo ustanovljeno leta 1999 kot neprofitna organizacija, ki se zavzema za promocijo številke 112, učinkovito odzivanje na prejete klice v sili ter vzpostavitev enotnega evropskega in večjezičnega sistema za obveščanje o trenutnih in morebitnih nevarnostih pred naravnimi in drugimi nesrečami.



Slika 1. Namestnik generalnega direktorja Uprave RS za zaščito in reševanje prevzema nagrado na slovesnosti v Bruslju.

Figure 1. Deputy Director General of the Administration of RS for Protection and Disaster Relief accepting the award at the ceremony in Brussels.

URSZR pri izobraževanju in usposabljanju prebivalstva posebno pozornost namenja otrokom in mladim, saj meni, da je z izobraževanjem o mogočih naravnih in drugih nesrečah ter ukrepih za osebno in vzajemno zaščito treba začeti čim prej. Tako vsako leto objavlja prispevke v otroških in mladinskih revijah, kot so Ciciban, Cicido, Zmajček, Pil in Pilplus ter pripravlja didaktične knjižice za otroke o Ježku Snežku.

V sodelovanju z zunanjimi izvajalci je URSZR do zdaj izdelala didaktične igre Ko se zemlja zatrese, Poplava in Varno v gore, Na pomoč ter računalniško igrico Najdi se, v sodelovanju z lutkovnim gledališčem Fru fru pa lutkovno predstavo Pikec Ježek in gasilko Jež.

Vsako leto razpiše nagradni natečaj likovnih in literarnih del na temo naravnih in drugih nesreč ter pripravlja vrsto promocijskih izdelkov z maskoto ježkom in številko 112.

URSZR je na razpis EENA prijavila tri projekte, ki so najodmevnejši med mladimi, in sicer nagradni natečaj likovnih in literarnih del, serijo didaktičnih knjižic o Ježku Snežku ter lutkovno predstavo Pikec Ježek in gasilko Jež.

## **Nagradni natečaj likovnih in literarnih del na temo naravnih in drugih nesreč**

Vsako leto URSZR razpiše nagradni natečaj, ki se ga lahko udeležijo vrtci in osnovne šole iz vse Slovenije, sodelujejo pa lahko s svojimi likovnimi ali literarnimi izdelki na razpisano temo. Otroci so razdeljeni v štiri starostne skupine. Natečaj poteka dvostopenjsko – na regijski in državni ravni. Najprej likovna in literarna dela prispejo na 13 izpostav URSZR, ki opravijo prvi izbor. Vsaka izpostava s pomočjo komisij izbere in nagradi 35 del, ki jih nato pošlje URSZR-ju. Državni komisiji v sklepnem delu izbereta 20 najboljših likovnih in 15 literarnih del. URSZR pripravi slovesnost, na kateri podeli nagrade mladim ustvarjalcem in njihovim mentorjem (slika 2). Posebej nagradi tudi najaktivnejši vrtec in osnovno šolo v posameznih regijah.



Slika 2. Uprava RS za zaščito in reševanje vsako leto po končanem natečaju pripravi slovesnost s podelitvijo nagrad.  
Figure 2. The Administration of RS for Protection and Disaster Relief prepares an award ceremony every year after the conclusion of the competition.

Namen natečaja, ki poteka že 11 let, je, da se mladi podrobneje seznanijo s posamezno naravno ali drugo nesrečo, preventivnimi ukrepi in pravilnim ravnanjem pred, med nesrečo in po njej.

## Didaktične knjige o Ježku Snežku

Namen projekta je izdati serijo didaktičnih knjižic, ki so otrokom prijazne, hkrati pa jih imajo učitelji in vzgojitelji za učni pripomoček pri izobraževanju mladih o naravnih in drugih nesrečah. Vsaki knjižici je dodan učni list z vprašanji in spodbudami za razmislek ter pogovor z otroki v vrtcu ali razredu.

Do zdaj so izšle tri knjige, in sicer Ježek Snežek in potres (2004), Ježek Snežek in požar (2006) ter Ježek Snežek in suša (2007). Leta 2007 je URSZR vse tri knjige izdala tudi v angleškem prevodu (slika 3). V pripravi je Ježek Snežek in 112. Knjige so namenjene otrokom od četrtega do desetega leta.



Slika 3. Naslovnice do zdaj izdanih knjižic o Ježku Snežku.  
Figure 3. Covers of so far published booklets on Snowy the Hedgehog.



Slika 4. Prizor s predstave Pikec Ježek in gasilko Jež.  
Figure 4. Scene from the puppet performance Pikec Ježek in gasilko Jež

URSZR se je projekta lotila skupaj z Mladinsko knjigo. Ježek Snežek tako vsako leto izide kot priloga Cicibanu in Cicidoju, nekaj knjig pa URSZR brezplačno razdeli knjižnicam v vrtcih in šolah.

## Lutkovna predstava Pikec Ježek in gasilko Jež

Lutkovna predstava je nastala leta 2003 v sodelovanju z lutkovnim gledališčem Fru fru. Igrica hudomušno prikazuje nevarnosti, s katerimi se otroci lahko srečajo doma in v šoli. Posebej omenja tri nesreče – požar, poplavo in potres. Glavni junak je ježek, ki je kot naša maskota med mlajšimi že uveljavljen in prepoznaven. Gasilko Jež je prijazen in pogumen gasilec, ki otrokom pomaga in jih rešuje iz nevarnih okoliščin, hkrati pa jih uči o preprečevanju nesreč in pravilnem ravnanju (slika 4). Lutkovna igrica promovira tudi številko za klic v sili 112, ki si jo otroci zapomnijo s kratko pesmico, ki jo animatorja med igrico večkrat ponovita.

Lutkovno gledališče Fru fru s predstavo potuje po vsej Sloveniji, tako da si jo lahko ogledajo in v njej uživajo mnogi otroci.